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1. Bestimmen Sie ∫
2

1

√
x2 − 1 dx.

(2 Punkte)

2. Sei f : (0,∞) → R gegeben durch f(x) = xln x. Bestimmen Sie (falls vorhanden) die
lokalen Extrema von f , ihre Grenzwerte für x → 0 und x → ∞ und skizzieren Sie ihren
Graphen. (6 Punkte)

3. Für alle x ∈ (0, π) setzt man

cot(x) :=
cos(x)

sin(x)
.

(a) Zeigen Sie für alle x ∈ R, dass

cot′(x) = −1− cot2(x)

ist und dann, dass cot: (0, π)→ R bijektiv ist. (4 Punkte)

(b) Sei arccot := cot−1 : R → (0, π). Zeigen Sie, dass arccot differenzierbar ist und es
gilt für alle y ∈ R:

arccot′(y) = −
1

1 + y2
.

(2 Punkte)


